

страните членки. В този смисъл не е реалистично да се очаква информационна осигуреност на всички изисквани показатели от приложението. Необходимо е да се предприемат мероприятия за проучване както на наличната статистическа информация, така и на евентуалните възможности за достъп до повече административни данни. Подходящо би било да се проучат възможностите за моделиране на някои от показателите от приложението на основата на установени корелационни връзки между тях и други краткосрочни индикатори.

За реализирането на тези мероприятия е необходим *допълнителен експертен ресурс*. Това важно условие бе подчертано както от представители на страните членки, така и от представители на международните организации, участващи в срещата. Необходимо е за подготовката на предстоящите нови ангажменти да се осигури възможност за разширяване и укрепване на експертния капацитет в НСИ. Тя е наложителна и във връзка с нарастването на ангажиментите на отдел "Национални сметки" при подготовката и методологическата оценка на данните за държавния дълг и дефицита. Както е посочено в настоящия доклад, в рамките на ЕС до края на 2003 г. е планирана серия от спешни ме-

роприятия за интегриране на статистическите служби в процеса на осигуряване на независима и прозрачна процедура за качествена оценка на равнището на държавния дълг и дефицита.

С оглед стартирането от средата на тази година на Националната програма ФАР 2000 - подпроект "Финансови сметки", е необходимо да се осигури постоянно ангажиран състав - самостоятелно звено с единствени ангажменти - подготовка на методология и внедряване на финансови национални сметки.

В краткосрочна перспектива отдел "Национални сметки" поема ангажменти за тримесечни разработки на трудова заетост в съответствие с методологическите изисквания на Европейската система от национални икономически сметки ЕСС '95. Сега НСИ работи по проект на Евростат за съгласуване на данните от изследването на работната сила и краткосрочните бизнес изследвания за числово дефиниране на тези показатели. От 2004 година, след приключването на проекта, отдел "Национални сметки" трябва да разработва и публикува периодични тримесечни данни за заетите по сектори и отрасли, методологически основани на ЕСС '95.

Приета за печат на 17.04.2003 г.